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Studium na vysokých školách dostalo za posledních dvacet let řadu nových rozměrů. Kromě přechodu na boloňský
systém, tedy na dvoustupňové studium (bakalářské a navazující magisterské), který je platný pro většinu studijních
oborů, začaly nabízet veřejné vysoké školy i novou formu studia: celoživotní vzdělávání. Jeho součástí je i tzv.
mimořádné studium, které umožňuje zájemcům navštěvovat pouze vybrané studijní kurzy, aniž by bylo nutné absolvovat
celý obor.

Mimořádné studium umožňuje navštěvovat oficiálně výuku zvoleného předmětu spolu se studenty řádného studia.
Mimořádné studium je běžně zpoplatněno, nicméně částka bývá řádově nižší než např. ceny standardních kurzů
nabízených komerčními vzdělávacími agenturami.

Narozdíl od neformálního absolvování přednášek, které jsou veřejné, skýtá mimořádné studium příležitost navštěvovat
i výuku na cvičeních a seminářích, kde studenti získávají praktické znalosti a dovednosti. Studenti mimořádného studia
skládají zkoušky či zápočty za stejných podmínek jako řádní studenti a mají k dispozici oficiální výkaz o absolvovaných
předmětech.
Široká nabídka studijních předmětů z praxe
Nabídka předmětů v nyní je nesmírně široká. Fráze o naprosté odtrženosti akademického života od praxe už v současné
době již neplatí, řada předmětů se obsahově bezprostředně dotýká praktických aplikací. Mimořádné studium tak může
vhodně doplňovat klasické firemní vzdělávání.

Například v oblasti IT lze absolvovat v rámci mimořádného studia předměty týkající se moderních technologií (od
uživatelských kurzů přes aplikační programování až po správu sítí), dále se může jednat třeba o odborné jazykové
vzdělávání. Tyto – z hlediska praxe významné – oblasti mohou být mimořádným studiem poměrně dobře pokryty.

V případě promyšlené volby předmětů může být mimořádné studium vhodnou a zajímavou položkou do profesního
životopisu – kandidát na danou pozici tím dává mj. najevo, že je ochoten se dále vzdělávat.
Podmínkou je maturita, přijímačky se nekonají
Podmínkou vstupu do mimořádného studia je zpravidla úplné středoškolské vzdělání zakončené maturitní zkouškou a
zaplacení příslušné částky. Přijímací zkoušky do mimořádného studia se nekonají, někdy však může být z kapacitních
důvodů počet míst v mimořádném studiu omezen.

Předměty úspěšně absolvované během mimořádného studia lze obvykle uznat v případě studia řádného: je tedy možné
určitý konkrétní obor studovat nejprve „na zkoušku“ – zapsat si několik předmětů v rámci mimořádného studia, a po
přijetí na řádné studium si úspěšně zakončené  předměty nechat uznat. To činí mimořádné studium zajímavé např. pro
studenty, kteří se na danou školu nedostali, nicméně chtějí se v následujícím akademickém roce ucházet o přijetí.
Které fakulty či VŠ mimořádné studium nabízejí?
Mimořádné studium nabízí řada českých vysokých škol. Z těch nejvýznamnějších jmenujme zejména Masarykovu
univerzitu v Brně (více   zde ), dále např. jednotlivé fakulty VŠE v Praze (  Fakulta Národohospodářská ,   Fakulta
informatiky a statistiky ,   Fakulta financí a účetnictví ,  Fakulta podnikohospodářská  apod.). Z technických vysokých
škol uveďme třeba Fakultu dopravní ČVUT (více  zde ).

Některé fakulty či vysoké školy mimořádné studium poskytují, avšak na svých webových stránkách je explicitně
nenabízejí. Proto je vhodné se informovat na příslušném studijním oddělení.
Termíny
Přihlášky do mimořádného studia se obvykle přijímají do začátku příslušného semestru. Přesné informace podá opět
studijní oddělení příslušné VŠ (fakulty).

http://is.muni.cz/obchod/vzdelani/bezne_predmety/
http://nf.vse.cz/index.php?main=main&amp;amp;id=152
http://fis.vse.cz/studium/mimoradne-studium/
http://fis.vse.cz/studium/mimoradne-studium/
http://f1.vse.cz/kurzy-pro-verejnost/mimoradne-studium/
http://fph.vse.cz/pro-zajemce-o-studium/mimoradne-studium/
http://www.fd.cvut.cz/zajemci-o-studium/celozivotni-vzdelavani.html?kurz=1
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Výhody mimořádného studia:

• zlomek ceny ve srovnávání s komerčními vzdělávacími agenturami
• řádově větší rozsah (obvykle 1 až 2 semestry)
• možnost konzultací
• možnost navázat kontakty se studenty (neocenitelné v situaci kdy firma hledá další spolupracovníky)
• možnost uznání zkoušek a zápočtů v případě následného řádného studia

Nevýhody  mimořádného studia:

• nemožnost změnit místo výuky
• nemožnost ovlivnit termín
• ne vždy je dostupný kurz s požadovaným obsahem
• v případě nedostatečné kapacity kurzu dostávají přednost studenti řádného studia

Více informací o mimořádném studiu IT oborů
Zájemci o mimořádné studium IT oborů se více informací o dostupných možnostech mohou dozvědět   zde .

http://interval.cz/clanky/mimoradne-studium-na-vs-je-i-pro-vas/

